



МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
ФРАКЦИЯ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»



Страстной бульвар, д.15/29, стр.1,  
Москва, ГСП-4, 127994  
Телефон: 8 (495) 650-75-29

Телетайп 114383-ANIS  
Телекс 414178-ANIS  
Internet: <http://www.duma.mos.ru>

E-mail: [kprf@duma.mos.ru](mailto:kprf@duma.mos.ru)  
Справочная служба: 8 (495) 957-03-30  
Факс: 8 (495) 957-03-31, 753-71-31

17.04.2020

№

Мэру города Москвы

На №

С.С. Собянину

**Обращение Фракции КПРФ в Московской городской Думе**

В настоящий момент в стране происходит распространение острой респираторной вирусной инфекции, вызываемой коронавирусом, COVID-19. Все усилия властей должны быть направлены на недопущение распространения инфекции, на снижение темпов заражения населения. В настоящий момент Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и медицинскими специалистами сформулированы меры профилактики распространения коронавируса, которые размещены на официальном сайте, посвященном данной проблеме (<https://стопкоронавирус.рф/>).

В связи с угрозой распространения в городе Москве новой коронавирусной инфекции, в соответствии с подпунктом "б" пункта 6 статьи 4<sup>1</sup> Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Указом Мэра Москвы от 5 марта 2020 г. № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности» **введен режим повышенной готовности.**

Однако в настоящие времена Правительство Москвы во главе с Мэром города Собяниным С.С. начинает вводить новые ограничения карательного характера, которые не обоснованы с санитарно-эпидемиологической точки зрения, грубо нарушают Конституцию и федеральные законы страны. Одним из самых ярких примеров подобного решения, наряду с тотальным запретом на прогулки, является введение в столице обязательных **цифровых пропусков**.

Данная мера вызвала шквал возмущения горожан, которые не понимают, с какой целью **вводятся цифровые пропуска на передвижение по территории Москвы и Московской области** и каким образом это нововведение может помочь в профилактике распространения коронавирусной инфекции, в связи с тем, что не коррелирует ни с одним из пунктов, приведенных на официальном сайте по борьбе с коронавирусом COVID-19.

Однако, помимо отсутствия логики и оценки эффективности данного решения, есть основания полагать, что оно противоречит Конституции Российской Федерации и отдельным федеральным законам:

**1. Не соответствие Указа мэра от 11 апреля 2020 года № 42-УМ статьям 23 и 24 Конституции РФ**

Указ Мэра Москвы предусматривает вторжение государственных органов в частную жизнь граждан путем автоматизированного сбора и использования данных

о частной жизни для выдачи цифрового пропуска как условия передвижения граждан на транспортном средстве по городу.

Согласно части 1 статьи 23 Конституции РФ «каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени», а согласно части 1 статьи 24 Конституции РФ «сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются».

В соответствии с частью 3 статьи 55 Конституции РФ «права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства».

Федеральное законодательство не позволяет ограничивать конституционные права в ч.1ст. 23 и ч. 1 ст. 24 Конституции, для перемещения населения в режиме «повышенной готовности». А также предусмотренные Указом правила по обработке персональных данных граждан в качестве условия выдачи цифрового пропуска явно могут интерпретироваться именно как ограничение указанных прав.

В Москве не объявлен режим «чрезвычайного положения», поэтому сегодня в «режиме самоизоляции» в соответствии с Указом Мэра о режиме «повышенной готовности» грубо нарушаются конституционные права граждан.

**Указ мэра вступает в противоречие с убеждениями значительной части граждан.** В соответствии со статьей 28 Конституции РФ «каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними». Поступают многочисленные сигналы от граждан и общественных объединений, свидетельствующие о том, что для значительной части населения исповедующей православие, принятие цифрового идентификатора неприемлемо по религиозным соображениям.

**Для многих граждан, исповедующих православие, принятие цифрового идентификатора неприемлемо по религиозным соображениям.**

В соответствии с ч.3 ст.56 Конституции РФ ограничение свободы вероисповедания запрещено даже в режиме чрезвычайного положения, поэтому данный Указ Мэра от 11 апреля 2020 года №42-УМ полностью игнорирует эти ограничения.

**2. Указ мэра Москвы противоречит статье 19 Гражданского кодекса РФ.** Гражданин имеет фамилию, имя, отчество и от рождения приобретает права и обязанности под своим именем. Поэтому идентификация человека путём присвоения номера унижает достоинство человека. В пункте 1 статьи 150 ГК РФ говорится: жизнь и здоровье, достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и доброе имя, деловая репутация, неприкосновенность частной жизни, неприкосновенность жилища, личная и семейная тайна, свобода передвижения, свобода выбора места пребывания и жительства, имя гражданина, авторство, иные нематериальные блага, принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона, неотчуждаемы и непередаваемы иным способом».

**Международный военный трибунал (Нюрнбергский процесс 20 ноября 1945 - 1 октября 1946 г.г.) признал присвоение людям номеров тягчайшим преступлением против человечности, без срока давности.** В соответствии со

статьей 21 Конституции РФ «достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления», и положения этой статьи не могут ограничиваться даже в период «чрезвычайного положения» (в соответствии с пунктом 2 статьи 55 Конституции РФ), не говоря уже о «повышенной готовности».

**Таким образом, введение цифровых пропусков является не только не логичной и не эффективной мерой с точки зрения борьбы с распространением коронавирусной инфекции, то также и антиконституционной.**

Более того, после введения обязательных цифровых пропусков 15 апреля 2020 года на въездах в город скопились огромные пробки из работающих граждан, а при входах в метро скопились огромные толпы людей из-за осуществляющейся на входе тотальной проверки идентификационных номеров. Вместо того, чтобы озабочиваться наличием у всех входящих в метро масок, чиновники своими бездумными, нелогичными, неэффективными и антиконституционными действиями спровоцировали ситуацию, которая может обернуться ростом заболеваемости, поэтому подобная ситуация является недопустимой!

**В связи со сказанным выше ТРЕБУЕМ:**

**НЕМЕДЛЕННО отменить введение цифровых пропусков по основаниям: «создание угрозы жизни и здоровью москвичей», «нарушение санитарно-эпидемиологических правил», «нарушение прав и свобод человека и гражданина», «нарушение свободы вероисповедания».**

**На Нюрнбергском процессе (20 ноября 1945 - 1 октября 1946 г.г.) международный военный трибунал в числе прочих преступлений фашизма признал практику присвоения людям номеров преступлением против человечности, не имеющим срока давности.**

**В соответствии со статьей 21 Конституции РФ «достоинство личности охраняется государством».**

*Депутаты Фракции КПРФ в Московской городской Думе: Зубрилин Н.Г. Максимов В.В. Зюганов Л.А. Енгалычева Е.А.Локтев Д.А. Никитина Л.Е. Савостьянов С.В. Ступин Е.В. Тарасов П.М. Шереметьев О.М. Шувалова Е.А. Янчук Е.Ю.*

*Руководитель Фракции КПРФ  
в Московской городской Думе*

*Николай Зубрилин*